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Manchester, primo novembre 2023

Verbale della riunione ordinaria in remoto del Comites di Manchester in data primo
novembre 2023

Presenti: G.Cassandra, S.Poloni, S.Massini, G.Fanti, E.Bernardini, N. Afzal, C. Ardito, S.
Islam, A. Akram

Assenti ingiustificati: U. Qureshi, H. Ali Zia, A. Gondal

La riunione inizia alle ore 18:30.
Sono presenti anche i consiglieri del CGIE Elena Remigi e Giannino D’ Angelo e il Console
Matteo Corradini.

Il Presidente Cassandra saluta i Consiglieri presenti e si inizia con la riunione, dando la
parola al Console nel caso ci siano novità da comunicare a chi ci ascolta.
Il Console conferma che non ci sono novità.

Ordine del giorno della riunione:

1) Approvazione verbale tornata precedente.
2) Organizzazione dell'evento del 4 novembre, Giornata delle Forze Armate (Relatore
Presidente).
3) Organizzazione evento con le associazioni.
4) Parere Comites per Progetti CDLCI A.S. 2024-2025
5) Varie ed eventuali

1 - Il verbale della riunione del 12 settembre 2023 viene approvato all’ unanimità dei
presenti. Si ricorda che tutti i verbali approvati dal Comites vengono pubblicati nella
bacheca del Consolato Italiano a Manchester e pubblicati online sul sito del Consolato e del
nostro Comites, e quindi accessibili a tutti.

2 - L’ assemblea e’ favorevole ad un evento di commemorazione, insieme ai rappresentanti
del Consolato Italiano. Dopo un breve scambio di idee, vista un’ altra concomitante
manifestazione a Manchester, si decide di confermare la data (sabato 4 novembre) ma di
aggiornarsi sull’ orario. Quest’ ultimo verra’ pubblicato sui nostri canali per chi volesse
unirsi.

3 - L’ assemblea conferma l’ importanza di organizzare un evento delle associazioni sul
territorio della circoscrizione, e vengono discusse alcune idee e problematiche riguardanti la
sede (a Manchester, ma da confermare). Il Consolato si rende disponibile a mettere a
disposizione una sala, in base al numero dei partecipanti. Altre idee vengono discusse, e si
decide di organizzare un gruppo di lavoro e di comunicare via email tra i consiglieri per farsi
un’ idea di 1) associazioni da invitare e 2) data (si pensa a meta’ febbraio) 3) giorno,
infrasettimanale o il sabato.
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La consigliera Poloni ricorda che sono stati stanziati dei fondi per questo evento, approvato
nello scorso bilancio consuntivo.

4 - Parere Comites per Progetti CDLCI A.S. 2024-2025

Non ci sono particolari commenti su questo punto e si passa alla votazione sui progetti
CDLCI per il 2024/25.
Il voto presenta il seguente risultato:

Presenti, 9 (Cassandra, Poloni, Massini, Fanti, Bernardini, Afzal, Ardito, Islam, Akram)

A favore, 8 (Cassandra,Massini, Fanti, Bernardini, Afzal, Ardito, Islam, Akram)

Contrari, Nessuno

Astenuti, 1 ( Poloni). La Consigliera Poloni si astiene dal voto in quanto e’ insegnante del
CDLCI.

5 - Varie ed eventuali
Il primo punto tra le varie ed eventuali e’ una proposta del consigliere Fanti, che riguarda la
programmazione di riunioni in presenza in aggiunta a quelle online. Questo arricchirà le
relazioni tra i consiglieri. Resteranno le riunioni online per facilitare lo svolgimento degli
incontri durante l’ anno.
L’ assemblea è favorevole e viene suggerito che una riunione in presenza potrebbe essere
svolta lo stesso giorno dell’ incontro con le associazioni.

Il secondo punto tra le varie ed eventuali è la proposta della consigliera Poloni che propone
la calendarizzazione delle riunioni. L’ assemblea è favorevole e si propone di confermare
delle date durante la prossima riunione, che sarà a dicembre.

Il terzo punto tra le varie ed eventuali è del consigliere Ardito che chiede all’ assemblea
qualora vogliano sottoscrivere una lettera da lui scritta e indirizzata al Ministero dell’
Economia e delle Finanze riguardante l’ aumento dell’ l'IVIE ( l'imposta
patrimoniale che un residente in Italia in possesso di immobili all'estero deve versare ogni
anno).
L’ assemblea è favorevole e in aggiunta ai consiglieri del Comites, questa lettera viene
anche sottoscritta dai consiglieri del CGIE presenti, Remigi e D’ Angelo. In aggiunta il
consigliere CGIE D’ Angelo portera’ la sopracitata lettera all’ attenzione del CGIE.

Il quarto punto tra le varie ed eventuali e’ un punto presentato dal Consigliere CGIE D’
Angelo, riguardo la problematica di Prenotami e degli appuntamenti acquistati dalle agenzie
a discapito dei concittadini. Il Console Corradini conferma di avere ricevuto un messaggio
istituzionale e si sta procedendo già da tempo a monitorare e minimizzare casi di questo
genere.
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La consigliera Poloni chiede al Console una conferma sui nuovi appuntamenti rilasciati per
le carte d’identità su Prenotami. Il Console conferma che così come per i passaporti, l’
orario e’ alle 17:00 nei giorni feriali.
Un'altra domanda della consigliera Poloni, che porta all’ attenzione del Console le
segnalazioni dei concittadini, riguarda gli appuntamenti per gli ultrasettantenni. Questi
appuntamenti, il giovedì pomeriggio non necessitano di appuntamento ma sono solo ed
esclusivamente per il rilascio dei passaporti.

La riunione volge al termine, ma prima di concludere la diretta, il Presidente Cassandra
ricorda che il progetto Reportage della Comunita’ Italiana nel Regno Unito, progetto
finanziato dal Ministero degli Esteri, è iniziato e il nostro Comites sta lavorando insieme a
Complitaly e agli altri Comites (Edimburgo e Irlanda del Nord, e Londra).

Il Presidente Cassandra saluta tutti i partecipanti e chi ci ascolta da casa.

La riunione si conclude alle 19:30.

Segretario Presidente

Gianluca Fanti Gianluigi Cassandra
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